

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 14-й

177 (2161) | Суббота, 7 сентября 1957 г. | Цена 15 коп.

## Перед новым учебным годом в системе партпросвещения

Подготовка к новому учебному году является одной из важнейших задач каждой первичной партийной организации. Руководством к комплектованию сети партпросвещения служит постановление Центрального Комитета КПСС от 21 августа 1956 года «Об итогах учебного года в системе партийного просвещения и задачах партийных организаций в новом учебном году».

Выполняя это постановление, первичные парторганизации района добились в прошлом учебном году определенных результатов в изучении работы кружков, экономических семинаров и политшкол. Большое внимание было уделено экономической подготовке кадров. Организовано проходили политические занятия на газетном заводе, шахте № 1 и других предприятиях города.

Изучению конкретной экономики промышленности, сельского хозяйства и торговли нужно уделить серьезное внимание и в новом учебном году. Правильно поступают партийные организации газетного завода, автотранспортной конторы треста «Ленинградсланец», строительного управления № 2 треста № 31, шахты № 2, которые, вовремя приступив к комплектованию сети партпросвещения, заботятся о том, чтобы коммунисты и беспартийный актив занимались прежде всего изучением истории КПСС и конкретной экономики.

Но в городе есть и такие парторганизации, где проявляется нерезкий подход к комплектованию сети партпросвещения. В партийной организации центральной электростанции большинство коммунистов имеет достаточную подготовку для изучения истории КПСС по первоисточникам, политической экономии и конкретной экономике. Однако здесь пошли по иному пути — создали кружок изучения биографии В. И. Ленина и на этом успокоились. А отдельные парторганизации, например исполкома городского Совета, отдела рабочего снабжения, районной конторы связи и другие,

еще не укомплектовали сеть партпросвещения на новый учебный год.

В прошлом году вся пропагандистская работа основывалась главным образом на Кратком курсе истории КПСС. Коммунисты слабо изучали марксизм-ленинизм как целостное учение, включающее диалектический и исторический материализм, политическую экономия, историю и практику строительства социализма.

В новом учебном году наряду с улучшением работы теоретических семинаров по политэкономии и конкретной экономике следует уделить серьезное внимание изучению истории КПСС и марксистско-ленинской философии. Для коммунистов, не владеющих минимумом политических знаний, необходимо создать политшколы в объеме учебника «В помощь слушателям политшкол».

В первый период нового учебного года слушатели кружков и политшкол, а также теоретических семинаров должны глубоко изучить материалы о 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Многие коммунисты имеют опыт и навыки самостоятельной работы над книгой. Поэтому партийные организации должны позаботиться о том, чтобы эти коммунисты самостоятельно изучали марксистско-ленинскую теорию. Но этот метод требует внимания и контроля со стороны первичных парторганизаций.

Первичные парторганизации не могут стоять в стороне от организации комсомольской сети партпросвещения. Они должны помочь комсомольцам правильно определить форму учебы, подобрать подготовленных пропагандистов для кружков, политшкол и семинаров.

Подготовка к новому учебному году в сети политического просвещения — ответственный период в жизни партийных и комсомольских организаций. К этому вопросу должно быть приковано внимание всех первичных парторганизаций и каждого коммуниста.

## Убирают силосные культуры

Члены сельскохозяйственной артели «Восход» вырастили высокий урожай силосных культур. Так, в четвертой полеводческой бригаде, которую возглавляет Иван Марков, с каждого из 6 гектаров подсолнечника собирают

по 430 центнеров зеленой массы. Сейчас колхозники приступили к уборке и силосованию подсолнечника. Трактористы В. Котков и А. Хрусталив силосным комбайном убрали подсолнечник более чем с 3 гектаров.

# Навстречу 40-летию Великого Октября

## Подарок Октябрю

Все шире развивается социалистическое соревнование среди строителей, занятых на сооружении Дома культуры. Они спешат сдать его в эксплуатацию к 40-й годовщине Великого Октября.

Сейчас на этом объекте заканчиваются отделочные работы. Здесь хорошо трудятся маляры, возглавляемые т. Вирченко, столяры бригады т. Богданова и плотники — т. Струлева. Каждая из бригад систематически перенывает свое производственное задание.

## ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УСПЕХИ МОНТАЖНИКОВ

Коллектив специализированного монтажного управления треста «Коксхиммонтаж» готовится достойными трудовыми подарками встретить всенародный праздник — 40-ю годовщину Великого Октября. Приняв на себя социалистическое обязательство — выполнить годовой план к 5 декабря, монтажники с каждым днем повышают выработку.

Лучших показателей в предоктябрьском соревновании достигли бригады слесарей-монтажников, руководимые Петром Баевым, Леонидом Раковым и Иваном Фокиным. В августе каждая из бригад выполнила свыше полутора месячных заданий. А сейчас еже-

дневные задания ими выполняются на 170—180 процентов.

За последнее время от рабочих и инженерно-технических работников стало больше поступать рационализаторских предложений. Недавно слесарь цеха металлоконструкций Александр Гаврилов предложил установить задвижки на гидравлических прессах. Профаб Василий Рулев внес предложение об удлинении подъемной стрелы на автокранах.

Всего в этом году за счет внедрения в производство рационализаторских предложений предприятые сэкономило около 50 тысяч рублей государственных средств.  
**И. ГРИГОРЬЕВ.**

## За нами дело не станет

Коллектив комбината подсобных предприятий треста № 31 готовит достойную встречу 40-й годовщине Великого Октября. В железобетонном цехе трудятся рабочие двух профессий — бетонщики и арматурщики. Между ними широко развернуто социалистическое соревнование. Каждый стремится к тому, чтобы добиться лучших показателей в труде, полнее использовать имеющиеся механизмы и приспособления. В августе стройки города получили 150 кубометров сборного железобетона, это намного больше по сравнению с прошлыми месяцами.

Все работы в цехе последовательно связаны одна с другой. Специальность дозоторщицы не числится в числе ведущих профессий, но в общем деле играет большую роль. От нее во многом зависит качество выпускаемой продукции. С этой работой у нас

успешно справляется Екатерина Михайлова. Коллектив бетонщиков не раз благодарил ее.

Хорошо работают электрослесари Василий Куценко и Петр Чайкин. Они обеспечивают четкую, безаварийную работу механизмов. В любое время приходят на выручку, производительность используют каждую минуту. Наряду со старыми производственниками хорошо трудится молодежь: Алексей Титинков, Владимир Пашковский. Они настойчиво овладевают своими профессиями.

Приближающуюся знаменательную дату каждый хочет отметить каким-то подарком. Вот каким он будет у электросварщиков арматуры Василия Семенова и Николая Козлова. Они решили обучить поученику для работы на одноточечном сварочном аппарате. Вот уже несколько дней они передают

свой богатый производственный опыт новичкам.

Недавно в нашу дружную семью пришла выпускница средней школы № 3 Нина Швидкова. Девушка изъявила желание работать проработчицей. С новым для нее делом справляется успешно. Охотно идет на помощь ей и коллектив.

Все наши мысли и стремления сейчас направлены на то, чтобы как можно полнее удовлетворять потребности строительства в сборном железобетоне, а надо его много. Сейчас цех выпускает 7 кубометров железобетона в день. Эта цифра — не предел. При устранении ряда мелких недостатков, которые порой еще встречаются и тормозят работу, коллектив мог бы добиться лучших результатов.

**П. ГОРЧЕНОК,**  
бетонщик комбината подсобных предприятий.

## По родной стране

### На-гора пошел первый уголь

Кемеровская область. В конце июля на Ленинском руднике Кузбасса вступила в строй новая мощная шахта — «Польсаевская-3». Обычно такие шахты, с проектной мощностью в один миллион двести тысяч тонн в год, строились восемь—десять лет. Строительство этой шахты осуществлено вдвое быстрее. Это — большая победа строителей.

Шахта «Польсаевская-3» среди других угольных предприятий выделяется компактностью всех своих сооружений.

На-гора пошел первый уголь. Проходчики готовят дополнительный очистной фронт на новом горизонте. К концу года они сдадут еще четыре лавы общей протяженностью в 700 погонных метров.

Шахтеры «Польсаевской-3» получили 18.700 квадратных метров жилой площади, что на 1.700 квадратных метров больше предусмотренного планом.

На снимке: общий вид шахты «Польсаевская-3».

Фотохроника ТАСС



Ворошиловградская область. Трудящиеся Ворошиловского шлакоблочного завода широко развернули строительство жилья хозяйственным способом. После трудового дня десятки рабочих и их семьи принимают активное участие в сооружении домов.

Всего сейчас строится 30 двух- и четырехквартирных домов. Многие семьи уже справились новоселье.  
На снимке: рабочие завода (слева направо) электрик Виктор Беседин, бригадир слесарей Алексей Зимин и слесарь Анатолий Муляр на строительстве дома.  
Фото Р. Азриеля.  
Фотохроника ТАСС





Подарок Родине



Сталинская область. Закончено строительство шахты «Комсомольская» № 1 — первой из 35 шахт, подшефных к Лу Украины.

За девять месяцев в Донецкой степи выросло новое поле, которое будет давать в сутки 500 тонн угля.

Под землей пройдено около трех тысяч погонных метров выработок. Построены электроподстанция, гараж для поездов и другие сооружения.

На снимке: начальник строительства комсомольской шахты Н. Медзмаришвили (справа) поздравляет бригаду ходчиков И. Дмитриенко с выдачей первой вагонетки угля.

Фото С. Гендельмана.

Фотохроник

ОДНА ИЗ ПЕРВЫХ юношеских пролетарских организаций России

40 лет назад, 31(13) августа 1917 года, в помещении Нарвско-Петергофского райкома РСДРП(б) состоялась конференция представителей пролетарского юношества заводов и фабрик Петрограда. На ней был создан Социалистический Союз рабочей молодежи Петрограда.

Организации этого Союза предшествовала упорная борьба молодежи за свои права. Пришедшее в феврале 1917 года к власти буржуазное Временное правительство не собиралось улучшать положение молодежи. На большинстве петроградских предприятий подростки работали по 12 — 14 часов в сутки, отсутствовала охрана детского и юношеского труда. Зарплата подростка была в 2 — 3 раза меньше зарплаты взрослого рабочего. Февральская революция не принесла молодежи и политическим правам. Юноши и девушки моложе 20 лет были лишены права голоса на выборах в Советы, в районные и городскую думы.

В марте — апреле на многих заводах и фабриках Петрограда, в том числе на Путиловском, Невском, Балтийском, Патронном и других заводах, прокатилась волна собраний и митингов молодежи, на которых выдвигались требования о сокращении рабочего дня, ор-

ганизации производственного обучения, повышения зарплаты, праве посылать своих представителей в фабрично-заводские комитеты. На этих митингах зачастую создавались и первые комитеты молодежи, еще не имевшие четко выраженной программы.

В апреле — мае 1917 года организации рабочей молодежи были созданы во всех крупнейших районах Петрограда. В трех районах — Нарвско-Петергофском, Невском и Коломенском — руководство союзами молодежи со дня их возникновения принадлежало большевикам. В других районах рабочая молодежь под руководством большевиков повела борьбу за вытеснение асеров, меньшевиков и анархистов из руководящих органов союзов. В мае — июне большевики одержали победу в союзах Петроградского и Василеостровского районов.

Влияние большевиков на рабочие организации все возрастало. Это сильно беспокоило буржуазию и соглашателей, которые под флагом «беспартийности» и «аполитичности» юношеского движения пытались создать свою молодежную организацию. Такой организацией была мелкобуржуазная «Труд и свет». Однако она оказалась нежизнеспособной.

Организованный по инициа-

тиве и под руководством большевиков Социалистический Союз рабочей молодежи сыграл большую роль в жизни петроградского юношества. Он принимал активное участие в разгроме мятежа Корнилова. Группа членов ССРМ была направлена в составе большевистских агитаторов в корниловские части для разъяснительной работы среди солдат. Многие члены ССРМ возводили оборонительные сооружения вокруг Петрограда, шли в боевые дружины.

В незабываемые дни Октября члены ССРМ Петрограда составляли значительную часть отрядов Красной Гвардии, вместе со взрослыми рабочими штурмовали Зимний дворец, промчались войска Керенского — Краснова под Гатчиной, разоружали юнкеров. В феврале 1918 года, во время наступления немцев на Петроград члены ССРМ по призыву партии почти целиком ушли на фронт. Немало юных героев пало смертью храбрых в боях с врагами.

29 октября 1918 года по инициативе Союзов молодежи Москвы, Петрограда и Украины в Москве был созван I съезд Союзов рабочей и крестьянской молодежи, положивший начало комсомолу.

В. ЗУБКОВ.  
(ЛенТАСС)

ХРОНИКА КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

Молодые горняки учатся

На шахте № 2 замечательно трудятся молодые горняки. Среди них много комсомольцев. Они вместе со всем коллективом предприятия стремятся достойными трудовыми подарками встретить всенародный праздник — 40-ю годовщину Великого Октября.

Комсомольцы заботятся не только о высокой производительности труда, но и о повышении своего общеобразовательного и политического уровня. Следуя примеру коммунистов, комсомольцы проходчик Леон Некрашевич, работники лаборатории Тамара Воронова, Галина Савина, электрослесарь Виктор Митрофанов и ряд

других молодых горняков поступили учиться на первый курс заочного университета марксизма-ленинизма. Они вместе с газовщиками, строителями, учителями занимаются в кабинете политического просвещения райкома КПСС в поселке Рудничный.

Комитет ВЛКСМ выполняет критические замечания

На последнем отчетно-выборном комсомольском собрании, состоявшемся на шахте имени С. М. Кирова, молодые горняки критиковали комитет ВЛКСМ за слабое руководство политучебой молодежи, за невнимание к спортивно-массо-

вой работе на предприятии. Вновь избранный состав комитета ВЛКСМ учел критику и сейчас принимает меры по устранению имеющихся недостатков в комсомольской работе.

На шахте состоялось заседание комитета ВЛКСМ, на котором обсужден вопрос о комплектовании кружка по изучению истории комсомола. Партийная организация выделила пропагандиста для этого кружка коммуниста т. Кондратову.

Комитет ВЛКСМ шахты имени С. М. Кирова наметил и проводит в жизнь ряд организационных мероприятий по улучшению спортивно-массовой работы в ДСО «Шахтер».

ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

В летний период многие коммунисты, комсомольцы, инженерно-технические работники газосланцевого завода, шахты № 2, строительного треста № 31 и других предприятий часто задумывались над одним и тем же вопросом: какую же избрать форму политического самообразования в новом учебном году? На помощь им пришли секретари партийных и комсомольских организаций предприятий.

— Поступайте учиться в вечерний университет марксизма-ленинизма, — советовали они. — Там получите прочные знания и будете систематически работать над повышением своего политического самообразования.

Так и поступили начальник участка внутришахтного транспорта шахты № 2 т. Фурман, горный мастер этой же шахты т. Петухов, инженер комбината подсобных предприятий строительного треста № 31 тов. Повальский, машинист котлоагрегата газосланцевого завода т. Ващенко, врач городской больницы т. Корчагин, учитель Сланцевской средней школы № 4 т. Залешин, инспектор отдела кадров автотранспортной конторы т. Ефремова и многие другие. Они написали заявления на бюро райкома КПСС и были приняты слушателями первого курса вечернего университета марксизма-ленинизма.

На днях у слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма начался новый учебный год. Вечером 2 сентября в кабинет политпросвещения организованно явились на занятия 30 слушателей первого курса. Они внимательно прослушали лекцию по истории КПСС и политической экономии, записали рекомендуемую литературу по изучаемым темам для самостоятельной работы дома.

Вечером 3 сентября организованно прошло первое занятие у слушателей второго курса. Для них были прочитаны лекции по политэкономии и диалектическому материализму.

На школьной стройке — дела не бойки...

Улицу Жуковского в поселке Большие Лучки справедливо называют улицей новостроек. По обеим сторонам ее возвышаются строительные леса. Здесь коллектив первого строительного управления треста № 31 одновременно с жилищным строительством сооружает четырехэтажное здание средней школы.

Какова же история строительства этого важнейшего объекта? Летом 1955 года рабочие бывшего строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» заложили фундамент будущей школы. Затем работы были приостановлены до весны текущего года. В мае на строительной площадке появилась бригада каменщиков Михаила Семенова и бригада плотников Михаила Колосова. Они приняли обязательство — завершить кладку стен, смонтировать перекрытия и установить оконные блоки на всех четырех этажах будущего здания к 40-й годовщине Великого Октября. Строительство пошло полным ходом.

— Сначала у нас все шло своим чередом, — рассказывают бригадиры. — Когда же стали ложить стены второго этажа, то столкнулись с серьезным затруднением — не было башенного крана для подъема строительных материалов. Правда, на объекте есть два подъемных крана «Пионер», но с помощью их трудно вести строительство. Тяжелые деревянные балки для междуэтажного перекрытия, кирпич, раствор кокак поднимаем на второй этаж, а здесь уже к месту работы переносим их вручную. На этой подноске

занято больше половины бочих, имеющихся на объекте на стройку поступилый подъемный кран. Ег тировали неудачно. При же попытке пустить в подъемный кран упал. Та лежит, а мы продолжаем сить грузы вручную...

Нынче этот участок подчинение первого строительного управления треста № 31: нао главный механик трест Рудченко еще не позаботи улучшении работы по механизмов.

Бесспорно, что строител четырехэтажных зданий ших Лучках является де вым и требует серьезно товки к ведению строи работ. Руководителям трестало бы пересмотреть кие детали в проекте зда дущей школы.

— Нам не нравится, междуэтажные перекрыти дываем сырые деревянные — заявляют рабочие. — не более 5 — 8 лет и в эт ле потребуетя производи питальный ремонт, на чт немало государственных Почему бы не использова междуэтажных перекрыти зобетонные плиты? Тогда здание было более прочны говечным.

Строительство средней в Больших Лучках — объект, и оно должно вест повседневному контролю роны руководителей строи го треста № 31.

И. КОНО

Для трудящихся города

Созидательной и культурной жизнью наполнены трудовые будни жителей нашего города. Они все больше и больше приобретают различных товаров, готовой одежды, машин и т. д. За 7 месяцев этого года мага-

зинами ОРСа продано тф шимся товаров более чем 1 миллионов рублей — на с лишним миллиона бо по сравнению с прошлым дом.



# ВЫСОКАЯ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ РЕШИЛА УСПЕХ ДЕЛА

## КОЛХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА ЗАКОНЧИЛ УБОРКУ ЗЕРНОВЫХ

### КОММУНИСТЫ НА УБОРКЕ

Уборка является самым ответственным периодом во всем комплексе сельскохозяйственных работ. Уберешь урожай без потерь — значит, обеспечишь себя и все артельное хозяйство всеми необходимыми продуктами. В период подготовки к уборке мы провели партийное собрание, где подробно обсудили задачи коммунистов на жатве.

Постановление собрания обязывало всех членов и кандидатов партии показывать личный пример в работе, вести политмассовую работу среди колхозников и лиц, привлеченных на уборку, воодушевлять труженников села на быстрейшее завершение уборки.

Председатель колхоза т. Игнатьев и агроном т. Павлов составили график уборки, побеседовали с бригадами, как лучше организовать работы в поле. Бригадир тракторной бригады члену КПСС т. Винокурову было поручено вместе с механизаторами подготовить к работе комбайны. Члены партии, агитаторы тт. Лисакова, Игнатьева, Петрова разъяснили колхозникам решения июньского Пленума ЦК КПСС, Закон об отмене обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов с хозяйств колхозников, рассказывали о великих трудовых победах советского народа в строительстве коммунизма.

По инициативе работников сельского клуба во всех бригадах были вывешены лозунги и плакаты, призывающие колхозников в короткие сроки и без потерь провести уборку урожая. Регулярно выходила стенная газета, в которой отражался ход уборки.

Коммунисты нашего колхоза возглавили социалистическое соревнование на уборке урожая. Они мобилизуют колхозников на выполнение задач, поставленных Партией и Правительством перед труженниками сельского хозяйства.

**Л. БАСОВА,**  
секретарь партийной  
организации колхоза.

*Труженники сельского хозяйства района, готовясь достойно встретить 40-ю годовщину Великого Октября, настойчиво борются за быстрейшее выполнение всех сельскохозяйственных работ. И в этой борьбе они достигают желаемых результатов.*

*Вчера члены сельхозартели имени Ленина первыми в районе завершили уборку зерновых культур. Как была достигнута эта победа? На этот вопрос дают ответ сами колхозники.*

## Так завоевывалась победа

Члены колхоза имени Ленина в тесном содружестве с механизаторами одержали крупную трудовую победу, завершив в короткие сроки уборку озимых и яровых культур. Несмотря на плохую погоду, мы убрали 150 гектаров озимых, 144 гектара яровых культур и 25 гектаров семенных многолетних трав. Значительная часть хлеба была убрана раздельным способом.

Как завоевывалась эта трудовая победа? Еще накануне уборки мы провели расширенное заседание правления колхоза, на котором присутствовали все бригады, пожилые колхозники, механизаторы. Там были разработаны конкретные мероприятия, проведение в жизнь которых обеспечивало быструю уборку хлебов. Сразу же после заседания члены правления, коммунисты и актив пошли к колхозникам и рассказали, что от их трудовых усилий зависит успех уборки.

Колхозники и механизаторы

живо откликнулись на наш призыв. Уборка хлебов началась организованно и велась с большим напряжением. Труженники деревень, входящих в колхоз, работали не считаясь с отдыхом, в поле уходили рано и возвращались поздно вечером. Хлеб убрали не только комбайнами, но и серпами, косами. В дождливую погоду рожь везали маленькими снопами. Так они быстро просыхали. Сушили хлеб на вешалах.

Умело организовали труд колхозников бригады Виктор Владимирович Пименов, Иван Иванович Тюков и Тамара Кириллова. Высокопроизводительно трудились члены артели супруги Почтины, Сергеева, Евлампиева и многие другие. Особенно хорошо поработали механизаторы, возглавляемые коммунистом Петром Ивановичем Винокуровым. Комбайнеры тт. Владимиров, Никаноров совершили поистине трудовой подвиг, убрав большую часть колхозного хлеба.

Одновременно с уборкой колхоз вел и другие сельскохозяйственные работы. Артель досрочно выполнила государственный план хлебопоставок, сдала картофель. Полностью засыпаны все семенные фонды. Колхоз создает прочную кормовую базу.

Сейчас колхозники приступили к массовой копке картофеля. Эту работу с помощью шефов надеемся завершить в короткие сроки и без потерь.

Наши колхозники трудятся напряженно, потому что они обещали родной Коммунистической партии и Советскому правительству быстро решить поставленные перед сельскими труженниками задачи по увеличению производства продуктов полеводства и животноводства, достойно встретить приближающуюся знаменательную дату — 40-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

**А. ИГНАТЬЕВ,**  
председатель колхоза.

## Хороший урожай овощей

Овощеводы колхоза имени Ленина, руководимые Иваном Ивановичем Тюковым, немало вложили труда, чтобы вырастить высокий урожай овощей.

Они часто поливали растения, дважды подкармливали минераль-

ными удобрениями. И вот результат. Капусты сорта «амагер» колхозники соберут не менее 300 центнеров с гектара. На 10 гектарах, хорошо удобренной навозом и заботливо обработанной земли, была посажена капуста «сла-

ва». Сейчас начата уборка ее. Предварительные подсчеты показывают, что овощеводы соберут не меньше как по 250 — 300 центнеров капусты с гектара.

**Д. ПАВЛОВ,**  
агроном колхоза.

## ИСПОЛЬЗОВАЛИ КАЖДЫЙ ЧАС

Колхозники нашей 4-й бригады активно участвуют в предоктябрьском социалистическом соревновании. Они стремятся быстрее и без потерь убрать выращенный урожай. Мы соревнуемся с полеводами пятой бригады, которую возглавляет Виктор Владимирович Пименов, и стараемся их обогнать. Осимой ржи нашей бригаде предстояло убрать 30 гектаров. Мы ее убрали без потерь и в короткие сроки.

Весь коллектив бригады трудился в поле от зари до зари. Особенно хорошо работали Иван Почтин, Ольга Почтина, Татьяна Моисеева. Они ежедневно скашивали по 0,40 гектара, а наши пожилые колхозники Елена Евлампиева и Александра Сергеева на жатве серпами выполняли по полторы — две нормы.

Вслед за озимыми начали уборку яровых. Полегшую пшеницу жали серпами, а на низких местах скашивали вручную. Хлеб сразу же обмолачивался комбайном. На уборке и стоговании соломы использовали лошадей. На уборке хорошо нам помогли рабочие тт. Петров, Бабышев, Оленев, Бойцов и другие.

Сейчас мы начали массовую копку картофеля. Рассчитываем завершить эту работу за 6 — 7 дней. Выкопанные клубни будем просушивать и закладывать на зимнее хранение. К половине сентября полностью закончим уборку всего урожая.

Коллектив нашей бригады по-хозяйски заботится не только о своевременной уборке урожая, создании полноценных семенных фондов на будущий год, но и о накоплении достаточного количества кормов для животноводства. Поэтому мы одновременно с уборкой вели заготовку грубых и сочных кормов.

**Т. КИРИЛЛОВА,**  
исполняющая обязанности  
бригадира 4-й бригады.

## СДЕЛАНО ПО-ГВАРДЕЙСКИ!

В НАЧАЛЕ лета начальник автотранспортной конторы второго строительного управления бывшего треста «Газсланцстрой» вызвал к себе шофера Владимировича и спросил:

— Деревню Новоселье знаете? — Как же! Можно сказать, родные места. Недалеко от нее — Малышевой Горе — все мое детство прошло.

— Наше управление шефствует над твоим родным колхозом. Сейчас начинается сенокос и мы решили послать группу рабочих, чтобы помочь колхозникам в заготовке кормов. Группу эту будете возглавлять вы.

— Хорошо, — ответил Владимирович.

А через несколько дней на поля колхоза трудились рабочие конторы. Их возглавлял гвардии младший сержант запаса Владимир. Шефы силосовали траву, заготавливали сено. За несколько дней они заложили 50 тонн силоса, скопили 10 гектаров лугов. Рабочие трудились с утра и до позднего вечера. Колхозникам это понравилось и они попросили, чтобы шефы приехали им помочь

в горячие дни уборки зерновых.

— Приезжайте к нам еще раз, — говорил председатель колхоза Анатолий Евдокимович Игнатьев Владимирову. — Вы ведь в прошлом комбайнер и имеете большой опыт работы. Большую услугу можете оказать нам.

— Приедем, — ответил Владимиров.

Через несколько дней Владимиров уже принимал комбайн в мастерских Рудненской МТС. Стояли погожие дни. На колхозных полях созрела рожь. Надо было горючиться, а тут как назло обнаружались большие недостатки. Комбайн отремонтирован плохо. Но ждать было нельзя.

— Поехали в колхоз, — сказал Владимиров своему помощнику Анатолию Денисову. — Тут столько недостатков, что до зимы хватит их устранять. В процессе работы сами будем ремонтировать машину.

В тот же день шефы угнали комбайн в колхоз и через некоторое время приступили к убор-

ке озимых. Но работа не клеилась. Сказывался плохой ремонт машины. Поломки следовали одна за другой.

Но потом, когда сами почти полностью отремонтировали машину, дела пошли значительно лучше. С детства привыкший к труду, получивший большую закалку в прославленной гвардейской дивизии имени генерала Панфилова, Владимиров умело организовал работу уборочного агрегата.

Еще вечером, когда сумерки ступали над полями, он вместе со своим помощником Анатолием Денисовым приводил свою машину в порядок.

Утром, когда еще сходила роса, механизаторы уже были в поле. Они еще раз проверяли свою машину. Анатолий Денисов тщательно смазывал трущиеся детали, а Владимир Владимиров крепил все агрегаты хедера, осматривал и проверял мотор.

Солнце поднималось все выше и выше. Механизаторы не теряли ария времени. В воздухе раздавал-

ся могучий рев мотора и, вздрагивая, комбайн отправлялся в путь. Крылья мотвила пригибали волны созревшего хлеба, нож быстро срезал его, а винты шнека по ленте транспортера подавали его в молотилку. Круг за кругом делал комбайн, убирая колхозный хлеб. Когда наполнялся бункер, подъезжал колхозный грузовик и увозил хлеб в склад.

В самый разгар уборки испортилась погода. Пошли дожди и лишь изредка выдавались хорошие солнечные дни. Но Владимиров со своим помощником не отходили от машины, а ждали, когда прояснится, чтобы использовать каждый час для уборки.

День за днем работали они с большим напряжением и добивались успеха. Недавно Владимир Владимиров вместе со своим помощником Анатолием Денисовым убрал за день 20 гектаров овса. А это был не единственный день.

Оценивая свои результаты, Владимиров пришел к выводу, что можно добиться лучших показа-

телей в труде, значительно сократить сроки уборки. Комбайнер договорился с бригадиром и им стали обед приносить в поле.

— А вы, — сказал он копильщикам, — будете ходить обедать по очереди с моим помощником.

Уборку производить было трудно. Холмистые поля колхоза сплошь усеяны камнем. Чуть просмотрел — и произойдет поломка. Но Владимиров мастерски водит машину. Если хлеб попадаете густой, он сбавляет скорость, а на жатве редких хлебов поступает наоборот. С утра и до позднего вечера трудятся комбайнеры. Они уже закончили уборку урожая на площади более 130 гектаров.

...Над деревней спускается темная осенняя ночь. По улице идет высокий молодой человек в промасленной военной гимнастерке.

— Как дела, Владимир Владимирович? — спрашивает бригадир.

— Сделано по-гвардейски! — весело отвечает он. — Уборка хлебов завершена.

**П. ВИНОКУРОВ,**  
бригадир Новосельской  
тракторной бригады.



### ПОКАЗАТЕЛИ по надою молока в колхозах района с 1 января по 1 сентября 1957 года (в килограммах)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Надоено на фураж. корову с 1/1 по 1/IX 1957 года	Увеличение надою по сравнению с тем же периодом прошлого года	Надоено на фураж. корову за август 1957 года	Выход молока на 100 га сельхозугодий (цент.)
1	„Путь к коммунизму“	2499	+333,3	399,6	227,7
2	„Восход“	2420	+487,4	345,9	244
3	Им. 17-го Партсъезда	2461	+101,8	326,7	416,4
4	„Шахтер“	2150,6	+387,7	325,6	203,7
5	„Обновленная земля“	2338,4	+566	312,6	222,7
6	Им. Калинина	2008,6	+422,4	293	164
7	Им. Ленина	1895	+394,2	276,7	128
8	Им. Ильича	2719,8	+619,8	273	289
9	„Май“	2048,4	+430,4	253,6	172,5
ИТОГО		2247,3	+436,8	315,4	205,4

Животноводы нашего района подвели итоги работы за восемь месяцев. От каждой коровы в среднем надоено по 2,247,3 килограмма молока — на 436,8 килограмма больше, чем получено за такой же период в прошлом году. Валовой надой увеличился на 25 процентов, а в колхозе «Восход» — почти на 30 процентов.

Отрадно, что ранее отстающие колхозы стали выходить в число передовых. Так, в колхозе имени Калинина за август надоено в среднем от коровы по 293 килограмма, или на 102,2 килограмма больше, чем было получено в августе 1956 года.

Доярки колхоза имени 17-го Партсъезда долгое время надаивали молока от коровы меньше, чем в прошлом году. За август они дали прибавку в сравнении с августом 1956 года.

Первое место в районе по суточному удою молока от каждой коровы занимает колхоз «Путь к коммунизму». Здесь за август средний удой на корову составил 12,8 килограмма.

Хуже работают животноводы сельхозартели имени Ильича. Если в августе прошлого года они получили в среднем от коровы 281 килограмм молока, то за такой же период этого года надоили 273 килограмма.

Совершенно незначительный прирост по надою молока от коровы (8,1 килограмма) дали животноводы сельхозартели «Май».

До конца года осталось меньше 4 месяцев. А многие колхозы еще далеки от выполнения взятых обязательств по производству молока на 100 гектаров сельхозугодий.

Председателям колхозов и зоотехникам необходимо учесть, что в связи с приближением стойлового содержания скота нужно приложить максимум усилий к тому, чтобы обеспечить скот хорошими помещениями, запастись для него необходимым количеством кормов и не допустить ошибок прошлых лет, когда в отдельных колхозах за последний месяц пастбищного периода скот снизил упитанность, а вместе с этим резко убавился и надой молока.

## О тех, кто глушит критику

Редакция газеты «Знамя труда» получает много писем читателей, в которых они сообщают о неполадках в хозяйственной деятельности предприятий и колхозов, критикуют нерадивых работников, пишут о плохом коммунальном обслуживании и т. д.

Опубликованные и неопубликованные критические письма трудящихся редакция посылает для принятия мер тем руководителям, от которых зависит решение поднятого в письме вопроса.

Многие руководители предприятий понимают, что высказанные в письме замечания — это критика снизу, которая помогает им находить более удачное решение того или иного вопроса, улучшать руководство, устранять неполадки, мешающие движению вперед.

Так поступает, например, начальник жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» т. Челпанов. Все письма, поступающие в его адрес из редакции, он рассматривает, принимает меры и сообщает об этом в редакцию.

Так же поступают секретарь парторганизации управления № 2 строительного треста № 31 тов. Филатова, заведующий райздравотделом т. Попов, начальник районной конторы связи т. Шарапов и другие.

Однако далеко не все руководители так относятся к письмам трудящихся. Некоторые не хотят обстоятельно разобраться в письме, ответить на него.

Так, секретарю парторганизации шахты № 3 т. Пушкину еще 20 мая было послано для принятия мер опубликованное письмо под заголовком «Надо вовремя доставлять строительные материалы». Но ответ до сих пор не получен. Заместитель начальника шахты № 1 т. Александров с марта не ответил на неопубликованное письмо т. Митрофанова, в котором автор писал о плохой организации выездов горняков на отдых в воскресные дни.

Особенно не любят отвечать на письма председатели колхозов имени Калинина т. Себеikin, имени Ленина — т. Игнатъев, «Шах-

## КЛЕВЕТНИКИ НЕРВНИЧАЮТ

Американская дипломатия, как известно, вытаскала на свет клеветнический «венгерский вопрос», чтобы усилить «холодную войну», помешать Организации Объединенных Наций заняться обсуждением действительно важных международных проблем. Созыв специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН, открывающейся 10 сентября, последовал сразу же вслед за призывом сената США вновь раздуть антивенгерскую кампанию. Американские дипломаты в ООН развернули лихорадочную подготовку к сессии.

Как сообщает, ссылаясь на «авторитетные источники», газета «Нью-Йорк таймс», Соединенные Штаты преследуют три цели: добиться одобрения Генеральной Ассамблеей фальшивки под названием «доклад комитета пяти», сохранить этот комитет; а также послать в Венгрию представителя Ассамблеи.

Вашингтон требует от зависимых стран безоговорочно поддерживать это наглое вмешательство во внутренние дела Венгрии. Дело дошло до того, что в кулуарах ООН циркулирует готовый текст «резолюции по венгерскому вопросу», составленный делегацией США. Корреспондент «Нью-Йорк геральд трибюн» воспроизводит на страницах своей газеты проект резолюции, параграф за параграфом, словно он уже принят Ассамблеей. В последние дни представитель США в ООН Лодж усиленно навязывает этот проект резолюции другим делегациям. В своих секретных консультациях Лодж уделяет особое внимание делегациям латиноамериканских стран. Он озабочен тем, чтобы наладить и пустить в ход пресловутую машину голосования, которая проштемпелевала бы низкопробную американскую фальшивку.

## На международные ТЕМЫ

Американская дипломатия развернула за кулисами ООН бурную деятельность потому, что мировая общественность резко осуждает провокационную возню империалистов вокруг Венгрии. Растущий во всем мире отпор заокеанским фальсификаторам не мог не повлиять на позиции даже тех делегаций, которые в свое время поддерживали происки дипломатии США. «Нью-Йорк таймс» с тревогой пишет о возражениях по докладу «комитета пяти», высказанных представителями ряда западных делегаций. «В последнее время здесь (в штаб-квартире ООН. — С. В.) стали поговаривать, — продолжает газета, — что некоторые страны, имеющие представителей в комитете Генеральной Ассамблеи по Венгрии, хотят выйти из этого органа. Одна из этих стран — Цейлон. Сомнительно также, чтобы Тунис хотел остаться в составе комитета».

Ныне не остается никаких сомнений относительно подлинных мотивов возобновления клеветнического похода против Венгрии. Западные державы со страхом ожидают приближения очередной сессии Генеральной Ассамблеи. Делегации ряда стран Азии и Африки намерены потребовать отчета у империалистических держав — Англии, Франции, которые ведут вооруженную борьбу против народов Ближнего и Среднего Востока. Многие делегации намерены подвергнуть резкой критике США, которые выступают в роли орга-

низаторов и пособников империалистов откровенно известный американский ватель Гамильтон. За политику, признает он, и вают «острую боязнь в свете, что прения в Ассамблеи, несомненно, выразит боченность всего мира по продолжения испытаний (его оружия. — С. В.), при крупному пропагандистскому ражению Запада. Другие прядистские поражения, но, принашены для колони держав».

Правящим кругам США баеется такая перспектива. этому-то они и стремятся с начала направить работу ральной Ассамблеи по л пути, снова пустить дымо весу, чтобы скрыть происк риализма против мира и народов.

Следует напомнить, что лом году такая дымовая за помешала международной венности увидеть и реш осудить преступления агт в Египте и неприглядные вия их американских вдох лей и покровителей. И сколько бы ни старался ма кулисных интриг Лодж, ни американской диплома удастся отвлечь внимание важных проблем современ ожидающих неотложного р

С. ВИШНЕВС

## Новые фильмы

По сценарию Назыма Хикмета и А. Бегичевой Бакинская киностудия и Московская киностудия им. М. Горького создали фильм «Двое из одного квартала». Он рассказывает о судьбе друзей — издателя прогрессивного журнала «Свет», боровшегося за мир и национальную независимость родины. В кинокартине показывается, как испытания закаляют волю борцов за свободу и счастье своего народа. Даже мертвые они живут в памяти народа, вдохновляют его на новые подвиги. Режиссеры-постановщики картины И. Гурин, А. Ибрагимов. В главных ролях снимались артисты В. Медведев, С. Ский, Ф. Фатуллаев и другие. «Гуттаперчевый мальчик» называется новая кино выпущенная киностудией фильм». Она создана по одноименной повести Д. И вича. Автор сценария А лин, режиссер-постановщик расимов. В главных ролях лись артисты А. Грибов, М нов, И. Федорова.

На экраны выходит та тайский художественный «В логове тигра», посвя работникам госбезопасно тайской Народной Рес Филм дублирован.

Зам. редактора Н. ТЕРЕП

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

По просьбе трудящихся района Сланцевская АТК с 9 с 1957 года вводит дополнительные рейсы маршрутных грузов Загривье, Старополье, Новоселье с изменением ранее сущего расписания.

Время отправления  
На дер. Загривье: 6—30 от вокзала; 11—45 и 19—15 от т. Ленина. От дер. Загривье на Сланцы: 7—45, 12—45, 20—15.  
От Сланцев на Старополье: 6—30 от вокзала; 15—00 от т. Ленина. От Старополья: 9—00, 17—00.  
От площади Ленина на Новоселье: 12—00, 18—00. От в. оселье: 14—00, 19—40.

Администрация

В клубе горняков с 10 по 24 сентября 1957 года пр тематический показ кинофильмов, посвященный 40-летию Октябрьской социалистической революции.

Демонстрируются кинофильмы:  
Степан Кольчугин,  
Ленин в Октябре,  
Солдаты,  
Земля и люди,  
Первые радости,  
Поэт,  
Необыкновенное лето,  
Визит маршала Советского Союза Жукова в Индию и т. д.  
Перед началом сеансов будут проводиться лекции и до